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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
14. září 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Haluzová Helena
Společná píseň č. 288 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 158 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Píchová Marta
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 1,1-3
Společná píseň č. 186
Přímluvná modlitba: Jiránek Ota
1. čtení z Bible – Přísl. 12,1-5: Pavlík Benjamín (vsedě)
Společná píseň č. 48
2. čtení – Fp 3,4b-8: Proroková Marie (vestoje)
Modlitba před kázáním: Králová Marie

Kázání – Mach Roman
„Když Pán mění náš příběh“

Společná píseň č. 174
Modlitba: Mach Roman
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: 1. Kor 16,13
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Šotola Jaroslav

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1432 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
7635 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
2600 Kč jiné dary

*tj. 95 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží učitel tologic-
kého semináře CASD bratr Roman Mach, odpoledne bude kázat bratr 
Jaroslav Šotola.

2. Příští sobotu poslouží kázáním Božího slova bratr Vladimír Král.

3. Tento týden tráví naši senioři na Karolíně svou letošní dovolenou. 
Myslíme na ně a přejeme jim hojnost Božího požehnání a krásné 
společenství. Jejich loňskou dovolenou jsme si připomněli vzpomín-
kami sestry Květuše Šíbové uveřejněnými ve zpravodaji a těšíme se 
na jejich letošní postřehy.
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Studujte s námi

Zdravé mlsání chutná i bez cukru!

Přednášející:
B.Th. Jaromír Loder, kazatel Církve adventistů s.d.

Přednášející:
Denisa Kantorová, výživová poradkyně a lektorka racionální kuchyně

Témata vedou:
Roman Uhrin, Robert Žižka, Jaroslav Hejra a další…

Naučte se připravovat si dobrůtky s láskou. Pro vaše zdraví jen to nejlepší.

Po letních prázdninách vás opět rádi přivítáme v prostorách Společenského centra. Můžete se 
těšit na společensko-duchovní program vždy každou sobotu.

Start: 18:00

Start: 10:00

Darwin a New Age
Přednášející: 
Mgr. Libor Votoček, absolvent MFF UK Praha, obor fyzika

Počátek je něco jako základ stavby. Je vesmír a celý náš svět i se všemi jejich obyvateli  stav-
bou? Můžeme vědět něco o tom, jak, kým a přibližně kdy byly položeny jeho základy? Může 
nám v tom pomoci moderní věda? Jak?

Znáte 9 fatálních omylů Darwinovy evoluční teorie? Víte, které z nich se dodnes učí ve školách 
jako vědecká fakta? Co Darwin opravdu (ne)věděl a čemu vlastně (ne)věřil? Existuje i jiný a  
zároveň vědecky relevantní pohled na historii a rozmanitost života?

Start: 18:30

Start: 18:30

Odvěká otázka každého vědce zní: “Je struktura samotného vesmíru a všeho, co je v něm,
odvoditelná z (e znalosti) přírodních zákonů a tzv. konstant?” Je život zákonitý jev? Existuje
něco jako svobodná vůle? Jaká je funkce zákona?

Start: 18:30

Zkuste si představit sto tisíc miliard velkoměst, která spolupracují ve dne v noci na všech 
úrovních své existence a žijí v dokonalé symbióze, nebo počítačovou síť se sto tisíci miliardami  
počítačů, jejíž celková spotřeba energie činí cca 100 W a která nespadne ani jednou za 80 let?

Start: 18:30

Čemu bychom mohli nejlépe připodobnit strukturu a fungování ‘obyčejné’ buňky? Je buňka 
jen senzačním shlukem náhod? Víte, co všechno bylo v buňce nalezeno za posledních 100 let? 
Slyšeli jste někdy o organických kódech, proteinových kopírkách, molekulárních motorech?

Start: 18:30

Start: 18:30

Prameny zdraví o.s. - Společenské centrum
Melantrichova 15, 110 00 Praha 1 (1. patro - zvonek u hlavní brány)

T 774 271 404 E    kantorova@pramenyzdravi.cz W    magazinzdravi.cz

Inspirující aktivity pro lepší život
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Nový ředitel a další změny v ADŘE 
Novým ředitelem ADRY se stal teprve čtyřicetiletý Michal Čančík. Dlouholetý pracovník Adry 
přichází do Prahy z Frýdku-Místku, kde založil první dobrovolnické centrum ADRA v Česku. 
Zprvu narážel na pochyby, že se Čechům nebude chtít chodit pravidelně pomáhat cizím lidem a 
zvítězí pohodlnost. To byl ale omyl! V České republice je dnes 1600 stálých ADRA dobrovolníků 
a Michal Čančík věří, že se jejich počet bude zvyšovat. 

Michal Čančík (40) pochází z Liberce, vystudoval střední stavební školu, absolvoval teologický 
seminář a stal se kazatelem Církve adventistů sedmého dne. Při povodních v roce 2002 si 
naplno uvědomil, že lépe než na kazatelně se cítí v terénu s vyhrnutými rukávy a balíkem 
humanitární pomoci v rukách. Nastoupil do ADRY na Ostravsku, kde měl vymyslet nový projekt 
a najít zdroje. Tehdy se zrodilo první dobrovolnické centrum ADRA u nás. Systematické 
dobrovolnictví se rychle ujalo a dnes čítá víc než 1600 dobrovolníků, kteří působí pod 
organizací ADRA. Psychická podpora je podle Michala Čančíka mnohdy stejně důležitá jako 
hmotná pomoc. 

Další změny v Adře: 
1. 6.9.2013 změnilo Občanské sdružení ADRA svou právní subjektivitu na obecně 

prospěšnou společnost. Nyní je tedy naše ADRA Obecně prospěšná společnost ADRA. 
Důvodem byly změny v legislativě v souvislosti s novým občanským zákoníkem, který ruší 
občanská sdružení. Jedná se pouze o změnu na jiný právní subjekt, obsah činnosti zůstává 
stejný. 

2. Ve funkci ředitele, nyní již o. p. s. ADRA, vystřídal Jana Bártu výše zmíněný Michal Čančík. 
Jan Bárta bude i v budoucnu působit v Radě ADRA, o. p. s. 

3. Nadace ADRA zůstává i nadále nadací a jejím vedením byla pověřena Miroslava Žaludová.  

 

 

Michal Čančík
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 HLEDÁNÍ KONSTANTY
Ř 8,35-39

kázání ze soboty 7. 9. 2013 – br. Michal Balcar

Úvod
Dnes se jako kazatel nacházím v unikátní pozici. Při všech následujících kázáních, 
budou jistě mnozí z vás brzy poté, co začnu mluvit, usínat, nebo přemýšlet o tom, 
co bude k obědu. Ale dnes jsou všichni zvědaví a budou poslouchat. Proto jsem se 
rozhodl kázat o tom, co považuji v Bibli nejdůležitější. O jádru evangelia.

Římanům 8, 35-39: Kdo nás odloučí od lásky Kristovy? Snad soužení nebo úzkost, 
pronásledování, bída nebo meč? Jak je psáno: „Denně jsem pro tebe vydáváni na 
smrt, jsme jako ovce určené na porážku“. Ale v tom ve všem slavně vítězíme mocí 
toho, který si nás zamiloval. Jsem jist, že ani smrt, ani život, ani andělé, ani mocnosti, 
ani přítomnost, ani budoucnost, ani žádná mic, ani výšiny, ani hlubiny, ani co jiného 
v celém tvorstvu nedokáže nás odloučit od lásky Boží, která je v Kristu Ježíši, našem 
Pánu.

Křesťanské vzdušné zámky
Když jsem uvěřil v Boha, měl jsem za to, že život s Bohem je procházka růžovým 
sadem. Vždyť na mé straně je všemohoucí bytost, a tak musí můj život být mnohem 
snazší než život neveřících lidí. Věděl jsem, že přijdou potíže, ale věřil jsem, že mne 
Bůh vždycky z problému rychle a bezbolestně vyvede. V té době jsem se zamiloval 
do jedné krásné slečny, o kterou shodou okolností usiloval můj kamarád. Nejprve 
jsem se zdráhal se modlit za to, aby si vybrala mě, protože jsem nepochyboval o tom, 
že by se to hned stalo. A to mi nepřišlo fér. Jenže ona se do mě nějak odmítala 
zamilovat, naopak začal vítězit ten druhý. Tak jsem se začal intenzivně modlit. Jenže 
ona nic. Dnes mají spolu rodinu a jsou šťastní. A budou snad až do smrti. Ten, kdo 
z celé situace vyšel se zlomeným srdcem a krizí víry, jsem byl já. Dnes, po 18 letech 
šťastného manželství vím, že to bylo dobře, ale tehdy jsem se moc trápil a pochopil 
jsem, že život křesťana není život bez bolesti.

Drastická perspektiva křesťanského život podle Pavla
Apoštol Pavel podobně mluví o životě víry i v námi čtené pasáži. Křesťan je člověk, 
který musí čelit věcem, které ho ohrožují zvnějšku: Pronásledování, hlad, bída nebo 
meč. I zvnitřku: Soužení, úzkost. Soudobým slovníkem bychom řekli třeba deprese, 
fóbie, neurózy, rakovina, ztráta zaměstnání, nemoc, rozbité vztahy. Žádný křesťan 
není vůči takovým věcem imunní. Každého z nás mohou potkat. K čemu tedy věřit, 
když náš život není snazší ani jednodušší než život sekulárních lidí?
V této chvíli Pavel cituje drastický verš z Žalmu 44: „Kvůli tobě jsme vražděni den-
ně, mají nás za ovce na zabití.“ Každý z nás ví, že je iluzí myslet si, že když se 
stanu křesťanem, budu žít bezproblémový život. Pavel tady ale věci vnímá v mno-
hem vyhrocenější perspektivě: Když se stanu křesťanem budu jako ovce určená 
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na porážku. Pavel chápe následování Krista velmi radikálně – jako cestu ke smrti. 
Žalm 44 mluví o člověku, který je v nouzi, je ohrožován nepřítelem a modlí se k Bohu, 
ale Bůh mlčí. 

Cesta existuje
V té chvíli přichází odpověď na otázku, proč věřit. Ta stojí v silném kontrastu s před-
chozími slovy. „V tom všem slavně vítězíme“. Pavel zde v řečtině používá slovo 

„hypernikein“, které je hapax legomenon, tj. jedinkrát použité v celém Novém zákoně 
právě na tomto místě. Náš Bůh není Deus Ex machina, který vždycky přijde, když 
potřebujeme, luskne prsty a je všechno vyřešeno. Je to Bůh, který je v tom namo-
čený s námi, trpí, když trpíme, pláče, když pláčeme, umírá, když umíráme. V tom je 
naše vítězství.

Přijat!
Ale hlavně Pavlova slova znamenají jedno: Jsme přijati! Bůh nás miluje takové, jací 
jsme právě teď v této chvíli. Nemusíme být lepší, abychom si jeho lásku zasloužili. 
Jedna věc zůstává, kdyby všechno pominulo. Kristova láska.
Paul Tillich, významný německý teolog 20. století tuto myšlenku shrnuje slovy: „Odva-
ha být je odvahou přijmout sama sebe jako přijatého, i přesto, že jsme nepřijatelní.“
V tom je nepřekonatelná síla evangelia. Moc, která osvobozuje, uzdravuje v nitru 
a dává chuť a sílu bojovat. Jenže není podstatné o tom mluvit, důležité je to prožít. 
Nechat se Bohem milovat. 

Kristova láska je mocnější než cokoli
Ve verších 38-39 používá Pavel gnostické termíny. Mluví o božstvech, zásvětných 
bytostech, které vládnou člověku, a první z nich Pavel uvádí smrt. Smrt je nezpo-
chybnitelná vládkyně. Nikdo jí neunikl, nad každým má moc, dokonce i samotný Bůh 
jakoby jí byl podřízen – ale ne navždy. Každý z nás má strach ze smrti, bez ohledu 
na věk. Říká se, že v okamžiku, kdy si uvědomíme, že zemřeme, končí naše dětství. 
A proto každému z nás zaznívá – ani smrt nás neodloučí od lásky Kristovy.
Není to ale jen smrt, která je zdrojem našeho strachu. Bolest a trápení přináší i život. 
Cokoli, co život přinese, nás neodloučí od lásky Kristovy. Ať už naše životy budou 
směřovat kamkoli, nic nás neodloučí od lásky Kristovy.
Podle Pavla to není smrt a daně, co je konstantou v životě, ale láska Kristova.

Jak bych Pavlova slova četl já
„Snad moje sobectví, má lhostejnost, můj strach, má touha po sebeprosazení, má 
bezohlednost nebo nemoc, ztráta práce, ztráta těch, které miluji. Ani smrt, ani život, 
ani média, ani politici, ani sociální prostředí, do kterého jsem se narodil, ani moje 
genetické předurčení, ani co jiného v celém tvorstvu nás nedokáže odloučit od lásky 
Boží, která je v Kristu Ježíši, našem Pánu.“

AMEN
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Karolína 2012 - dovolená vinohradských seniorů. Postřehy (a krásné písmo) sest-
ry Květuše Šíbové.
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Vzpomínka na Karolínu 2012
Dovolená důchodců v Podkrkonoší

10. června 2012 jedeme zase po roce na Karolínu. Počasí je zase teplé, červnové. 
Ale začíná se nějak kazit. Zem je vyprahlá dlouhým suchem. 
Čekám před domem ve 3/4 na jedenáct, začíná pršet a slíbené auto s bratrem Roma-
nem Jonczym nejede.
Tři sestry, které pojedou s námi, také čekají někde jako já. Bratr Roman přijíždí o půl 
hodiny déle a omlouvá se nečekaným zdržením. Šťastně konečně jedeme na Karolí-
nu jiným a větším autem. Poprchává celou cestu. Konečně nás vítá vytoužená Karo-
lína a nová kuchařka se svým manželem. Kvintusovi z Roudnice nad Labem.
Po napjatém hledání kuchaře letos se všechno daří k dobrému vaření pro nás i letos. 
Opravdu jsme zase překvapení dobrou a zdravou stravou zde.
Počasí se hned lepší a zase horší. Laškuje s námi. A přece, jak zem trochu oschne, 
honem běžím na louku natrhat mateřídoušku na věnečky. Těším se, že z věnečků 
i letos se nebudu radovat jen sama. Je velký zájem o věnečky z Karolíny. 
Zase užíváme koupání v bazénu a krásné přírody k procházkám. Všechno nás zde 
vítá k radostnému prožití týdne. Ale houby nerostou, no ale borůvky najdeme. Právě 
začínají zrát.
Vyprahlá zem toužící po vodě se přece dočkala, ale nás voda potrápila do poloviny 
týdne. Ve středu byla vycházka společná, ale nějak se společnost roztrhala a navíc 
začalo moc pršet. Dvě samotné sestry zmokly pořádně, rozbily deštník a k večeři 
scházely u stolu. Všichni jsme se modlili za jejich návrat. V krbu už bylo zatope-
no, všichni měli co sušit. A ty dvě najednou přišly – v době sušení největšího, ale 
s radostným vítáním.
Ve čtvrtek začalo zase slunce pálit a na vycházce našli louku plnou mateřídoušky. 
Přinesli mi jí tašku, a tak zase pletu věnečky. A paní Rusku uším také plést. Další 
tašku mateřídoušky přinesli prý na čaj. Taková byla krásná. Takže pletu a stále se 
nedostává věnečků pro všechny zájemce.
Velmi pěkné byly dva večery s Kvintusovými. Vyprávěli nám o svém životě v Roudnici 
nad Labem.
Dnes přijel kazatel Čák s rodinou. Přivezl krásné počasí a radost zde z jeho rok a půl 
starého syna. Další miminko čekají za měsíc. Maminka je dcerou naší kuchařky. 
A dědeček s babičkou se radují z vnoučka. Večer máme táborák, opékáme buřty. Ani 
se nám nezdá, že už za tři dny budeme doma. Tak jsme se tu zabydleli.
Pan kazatel Radek Jonczy nám volá často. Ale nepřijede, stůně a Andělka také. 
Na internetu nám hraje na svou kytaru, která nám tu letos schází a zpíváme a zpoví-
dáme se každý ze svých zážitků zde.
Teplé počasí nás zase vhání užívat bazén a tak i v bazénu zpíváme a tančíme. No to 
máme radostí zde!
Mám zde písničky od Hašlera a Voskovce a Wericha. Tak se učím zpívat a na pokoji 
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zpívám. Bydlím s Evičkou a Marcelkou. Zpívám Marcelce písničku „Vlaštověnka lítá“. 
Ona jediná spí na palandě.
Nelze zapomenout, že jsme prožili na Karolíně roční dobu zralých krásných třešní. 
Manžel kuchařky přivezl autem třešní na celý týden. Třešňových koláčů bylo dosyta 
pro všechny. Čerstvé třešně celé dny na stole...
A je tu poslední ráno a to už nám zbydou jen vzpomínky na ranní brouzdání v rose 
a  ýlety a věnečky atd. Natrhám si domů krásné kopřivy na čaj a na špenát.
Krásné a milé požehnání od boha pro nás na Karolíně. Srdečné upřímné díky. A jede-
me domů za velkého loučení se všemi s Maruškou Královou. Odveze nás každého 
až před dům.
A zase žijeme pražský život se sladkými vzpomínkami na Karolínu. Mezi věřícími je 
život krásný. Jasně vidíme, že Boží království je mezi námi.

Zapsala Květuše Šíbová, podzim 2012

Krásní mladí lidé jsou hříčkou přírody. Ale krásní staří lidé 
jsou umělecká díla. 			     
	 	 	 	 	 Johan Wolfgang Goethe

Naši senioři na dovolené 2012 – zde ve spojení se svým kazatelem přes Internet 
(kazatel R. Jonczy byl tou dobou na nemocenské). Další fotografie si můžete pro-
hlédnout na sborovém webu www. sborvinohrady.cz
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NAROZENINY OSLAVILI/OSLAVÍ:
 

Píchová Marta 15. 9.
Kvintus Pavel 19. 9.

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – 1. Kor 16,13:

13 Bděte, stůjte pevně ve víře, buďte zmužilí, posilujte se.

Nové fotografie
– ve fotogalerii na sborovém webu si můžete prohlédnout fotky z Hrozinkovského 
tábora, kde naše Hrozinky XL fungovaly jako pomocníci - vedoucí a staraly se o své 
malé kamarády... a byla to velká legrace a dobrodružství... a poznali jsme pár nových 
kamarádů mimo náš sbor. Supéééér!


